

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	8 окт., ЧТ	-3	+1
	9 окт., ПТ	-6	+1
	10 окт., СБ	-3	+2
	11 окт., ВС	-3	+2
	12 окт., ПН	+1	+4
	13 окт., ВТ	+5	+6
	14 окт., СР	+3	+5

# Образ Жизни

Издаётся с 4 декабря 2004 г. **Регион**

Еженедельная независимая газета для жителей Причумылья [WWW.OBRAZ-ASINO.RU](http://WWW.OBRAZ-ASINO.RU)

№41 (828) 8 октября 2020 г.

ПРОГРАММА ТВ

СКАНВОРД

ГОРОСКОП

## Без маски не обслуживаем!

С 9 октября клиенты без масок не смогут сделать покупку или получить услугу. Организациям-нарушителям грозят огромные штрафы



В соответствии с решением оперштаба по противодействию распространения коронавирусной инфекции торговые точки, заведения общепита, пассажирский транспорт и прочие организации всех форм собственности, а также индивидуальные предприниматели с 9 октября больше не вправе обслуживать граждан без защитных масок. Продавцы, водители общественного транспорта и такси, работники других организаций должны разъяснять нарушителям масочного режима причины отказа в обслуживании.

За несоблюдение этого требования предусмотрена административная ответственность: для должностных лиц и предпринимателей — до 50 тысяч рублей, для юридических лиц — до 300 тысяч. При повторном административном

нарушении штрафы для организаций будут увеличены до 1 миллиона рублей.

Не снимается ответственность и с обычных граждан. По информации Асиновского городского суда, с 13.04 по 24.09.2020 г. в суд поступило 532 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 20.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации). За данное правонарушение все граждане привлечены к административной ответственности в виде штрафа от 1 тыс. до 30 тыс. рублей либо предупреждения.

**Об ухудшившейся ситуации с распространением коронавирусной инфекции и принимаемых мерах**

**читайте на стр. 2 и 3**

### С 1 по 11 октября ДЕКАДА ПОДПИСКИ

на 1-е полугодие 2021 г.

В период декады стоимость подписки на месяц составит 81,92 рубля, на квартал — 245,76 рубля, на полугодие — 491,52 рубля

**Выпишите газету со скидками от Почты России и редакции!**

### МАГАЗИН СПЕКТР ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА, КАРНИЗЫ
  - СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
  - НАСОСЫ, АВТОМОЙКИ
  - ДЫМОХОДЫ, ТРУБЫ СЕНДВИЧ
  - УТЕПЛИТЕЛИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ
  - КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
  - ЛИНОЛЕУМ
  - ТАЧКИ
  - ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ
  - ОБИИ
  - ПЕНОПЛАСТ
  - ПОЛМКАРБОНАТ
- ЦЕМЕНТ ОТ 342 РУБ.**  
**ПОСТОЯННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ АССОРТИМЕНТА**  
**СКИДКИ\***  
на электронные услуги

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01  
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. н.в. с 9-00 до 18-00

**ВКЛАДЫВАЙ БЕЗОПАСНО!**  
**ВКЛАДЫВАЙ ВЫГОДНО!**  
**ДОСТОЙНЫЙ ПРОЦЕНТ ДОХОДНОСТИ!**

8 (3822) 203-203  
8 (3822) 204-204

АСИНО, УЛ. ИМ. ЛЕНИНА, 3

реклама  
в полном объеме НКО ПОВС «ВЗАИМОПОМОЩЬ», лицензия Банка России ВС №4354 от 23.09.2019 г.  
ИНН/ОГРН 1702395948/5151746200376. Для заключения договора необходимо посетить в члены  
кооператива. Вступительный взнос: 100 рублей, членский взнос: 50 рублей, паевой взнос: 50 рублей.  
Паищик солидарно несет субсидиарную ответственность в пределах не внесенной части  
дополнительного взноса. Подробности по указанному телефону и в офисах ПКСЗВ «РОСИНВЕСТ».

**Магазин «У Бороды»**  
г. Асино, ул. Ленина, 57  
тел. 8-913-888-45-06  
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8  
тел. 8-952-161-55-54

АВТО  
**ШИНЫ**

**ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ**  
**ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ**  
**ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков**  
г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

## Награды учителям к празднику

Педагоги Томской области получили премии за достижения

В конкурсе на присуждение премий лучшим учителям за достижения в профессиональной деятельности приняли участие 30 педагогов из 13-ти муниципалитетов Томской области. Пятнадцать из них удостоены премии губернатора (общая сумма — 1 млн руб.), восемь — федеральной премии.

На этой неделе заместитель губернатора по научно-образовательному комплексу Людмила Огородова вручила награды победителям. Среди обладателей федеральной премии в размере 200 тысяч рублей — учитель биологии и химии Улу-Юльской школы Первомайского района Надежда Дмитриевна Манченко. В числе награждённых премиями губернатора — асиновские учителя: О.Л.Фиск (преподаватель биологии, школа №4), О.В.Григина (преподаватель русского языка и литературы, школа №1) и О.В.Емелина (преподаватель английского языка, школа №1).

## За талант — дипломы

Асиновские артисты завоевали призовые места на областном фестивале

В областном конкурсе исполнителей народной песни и танца «Радуга», который состоялся 3 октября в ДНТ «Авангард» в рамках восьмого губернаторского фестиваля народного творчества, приняли участие более 300 исполнителей из восьми районов Томской области, городов Томска, Северска, тринадцати национально-культурных автономий, Центра татарской культуры, Томского областного российско-немецкого дома. Они выступили в разных номинациях: вокал, хореография, исполнение на народных инструментах. Оценивало выступления жюри из числа ведущих специалистов в области самодеятельного и профессионального искусства. Среди победителей и призёров есть и асиновские артисты. В номинации «Исполнители на народных инструментах» Гран-при был присуждён Буяну Ундуну из Асино. В номинации «Солисты в возрасте 21 год и старше» диплом лауреата второй степени завоевала Кристина Торокова. Её дуэт с Буяном Ундуном стал дипломантом первой степени в номинации «Вокальные ансамбли, малая форма». Ансамбль чувашской песни «Тавансем» из Ново-Кускова вернулся домой с дипломом лауреата первой степени в номинации «Вокальные ансамбли».



Выступает ансамбль чувашской песни «Тавансем» из Ново-Кускова.

## Коронавирус набирает обороты

Последние две недели в Асиновском районе наблюдается рост заболеваемости

На 6 октября количество заразившихся составило 28 человек, в том числе один ребёнок. 20 больных проходят лечение в условиях поликлиники, 8 находятся в стационаре Асиновской районной больницы, ещё 4 пациента госпитализированы в медучреждения Томска. Всего с начала пандемии переболели 180 человек.

Областной список скончавшихся от этого недуга пополнил один асиновец. На самоизоляции по предписанию Роспотребнадзора сейчас находятся более 70 жителей района, имевших контакт с заражёнными. С начала пандемии обследование на COVID-19 прошли 2615 асиновцев.

В Томской области на 7 октября зарегистрировано 110 случаев заболевания коронавирусной инфекцией. Контрольные ПЦР-тесты подтвердили выздоровление 72-х человек.

## Красный свет — дороги нет!

Новый пешеходный переход появился на выезде из города

В сентябре в конце улицы 9 Мая по многочисленным просьбам жителей микрорайона Гора, улиц Воскресенской и Гидролизной был оборудован регулируемый пешеходный переход. Такое новшество люди пока ещё не до конца освоили и не используют кнопку, которая включает сигналы. Во избежание аварийных ситуаций сотрудники ГИБДД убедительно просят пешеходов пользоваться кнопкой, чтобы водители могли заранее увидеть запрещающий сигнал светофора. Движение пешеходов может быть начато только при разрешающем сигнале.

## К землякам — с подарками

1 октября с очередным визитом наш город посетил директор ООО «Асиновское землячество в Томске» В.Н.Будеев

Как всегда, Владимир Никитович приехал не с пустыми руками. Продуктовые подарочные наборы помогли сформировать спонсоры этого доброго и нужного мероприятия: компании «Сёмкин» (руководитель Валентина Андреевна Сёмкина), «Фор-



В.Н.Будеев поздравил ветерана войны Алексея Ивановича Фофанова.

мула» (Валерий Павлович Нижегородцев), ассоциация пищевиков (Александр Григорьевич Илкос).

Вместе с председателем Асиновского районного совета ветеранов В.Г.Знатковым В.Н.Будеев навестил 15 человек, среди которых были ветераны войны Алексей Иванович Фофанов, Николай Ефимович Макаров, Дарья Михайловна Недорезова, Иван Илларионович Новиков, Анатолий Максимович Ошлаков, участник событий на острове Даманском Анатолий Николаевич Башуков, старейшая жительница района Аграфена Васильевна Верёвкина, ветераны педагогического труда Валентина Ермолаевна Кухта и Тамара Михайловна Хромина, почётный житель г. Асино Николай Александрович Туров. Ветерану войны Сергею Андреевичу Якунину из Новониколаевки, который на днях отметит 95-летие, и бывшему руководителю ТРЗ Василию Павловичу Стрельцову, проживающему сейчас в Томске, подарки передали.

Все асиновцы встречали гостей радушно, ведь каждый из них уже не один десяток лет лично знаком с Владимиром Никитовичем. Было много воспоминаний, тёплых слов и пожеланий. Тамара Михайловна Хромина подготовилась к встрече по-особенному, накрыв по этому поводу праздничный стол. За угощениями гости и хозяйка говорили о делах минувших и дне сегодняшнем.

## Выборы после выборов

По итогам тайного голосования Думу Асиновского района вновь возглавила Людмила Флигинских

На своём первом заседании депутаты Думы Асиновского района четвёртого созыва выбрали председателя представительного органа и его заместителя. Вёл собрание, согласно установленному регламенту, старейший депутат — семидесятилетний Николай Большанин. Николай Александрович выдвинул на пост председателя кандидатуру индивидуального предпринимателя (баллотировался от партии «Справедливая Россия») Александра Артёмова. «Единоросы» предложили кандидата от своей партии — заведующую клинично-диагностической лабораторией Асиновской больницы Людмилу Флигинских, которая пять минувших лет возглавляла Думу третьего созыва. Так как предложенный больше не поступило, депутаты приступили к тайному голосованию. Из 17-ти присутствовавших на заседании депутатов пятеро отдали свои голоса за Александра Леонидовича, двенадцать — за Людмилу Николаевну.

На место заместителя председателя Думы были выдвинуты Александр Артёмов и директор ДЮСШ №2 член партии «Единая Россия» Виктор Казарин. Большинство депутатов (11 человек) отдали свои голоса за Виктора Викторовича.

Затем народные избранники определились с комитетами, в которых им предстоит работать. В бюджетно-финансовый комитет вошло наибольшее количество депутатов: Екатерина Корзик, Антон Подгорнов, Сергей Неумержицкий, Александр Артёмов, Виктор Казарин, Мария Хаустова, Артур Кожухов, Николай Большанин, Людмила Флигинских. Возглавил комитет заместитель генерального директора ООО «Управляющая компания «СТК» Владимир Артёмов. В социально-правовой комитет вошли Елена Лингевич, Михаил Котов, Александр Путинцев, Александр Ермолин, Сергей Чернов, Николай Большанин. Председателем комитета выбрана Екатерина Корзик. В комитете по молодёжной политике, культуре и спорту, который возглавил Антон Подгорнов, будут работать Зинаида Маслова, Сергей Неумержицкий, Виктор Казарин, Михаил Крутов, Артур Кожухов, Людмила Флигинских.

Члены партии «Единая Россия» и её сторонники создали при Думе свою фракцию, которую возглавил А.Е.Кожухов. В её составе 13 человек: З.П.Маслова, А.В.Путинцев, М.В.Хаустова, Л.Н.Флигинских, С.П.Чернов, А.И.Ермолин, М.Е.Котов, Е.А.Лингевич, С.С.Кудрявцев, С.А.Неумержицкий, В.В.Казарин, А.А.Подгорнов.

## Проводили осень ярмаркой

В среду, 7 октября, на площади возле ЦКР состоялась ярмарка, на которой культработники и представители ветеранских организаций предлагали собственноручно выращенную продукцию

На ярмарке можно было приобрести разные овощи и баночные заготовки на зиму. В мероприятии приняли участие десять команд, каждая из которых оформила свои осенние столы, украсив их разносолами, яркими букетами, лесными дарами, забавными поделками. Отдельный стол занимала председатель совета ветеранов мебельной фабрики Наталья Ивановна Бедокурова, которая соорудила снеговика из тыкв, а из разных овощей — персонажей сказки «Репка». За свои старания она была отмечена призом зрительских симпатий.

Организаторы мероприятия вместе с членами жюри, которое оценивало сервировку столов и дегустировало блюда, подвели итоги. Победителями в номинации «Пугало» стали новокусковцы, которые забрали и Гран-при. Лучшее варенье, по мнению жюри, привезла команда ДК по-



На столе новониколаевской команды чего только не было!

сёлка Светлый, в номинации «Мастер домашнего консервирования» победа досталась большедороховцам, привёзшим более ста банок с различными заготовками. За свою «Цветочно-овощную симфонию» получила приз ветеран АТпромИС Т.А.Королёва. А первое место в

номинации «Чудо-овощ» за огромных размеров тыквы разделили новониколаевцы и новокусковцы. Все победители и призёры получили подарки от спонсора — Асиновского РПС.

Участникам ярмарки поднимали настроение песнями и танцами местные исполнители.

Губернатор Томской области Сергей ЖВачкин

# На развилке

Решением штаба мы продлили действующий режим самоизоляции до первого ноября. Пока это касается прежде всего масочного режима, режима самоизоляции для граждан старше 65 лет, обязательного дистанцирования



**М**ы не вводим дополнительных ограничений, не возвращаемся к усечённому режиму работы ряда отраслей. Однако подчеркну: это решение сегодняшнего дня. Какой станет ситуация завтра, каких мер и шагов она потребует от власти, зависит от каждого из нас.

Полгода мы с вами живём в борьбе с коронавирусной инфекцией, в борьбе за жизни людей, в условиях вынужденных ограничений и поисках золотой середины между здоровьем наших близких, здоровьем экономики и социальным самочувствием общества. Найти этот баланс нам с вами удалось.

Мы не допустили резкого всплеска заболеваемости, массовых очагов инфекции, коллапса системы здравоохранения. Мы полностью контролируем ситуацию. За что я ещё раз благодарю медиков, правоохранителей, волонтеров, представителей власти и всех, кто эти полгода на передовой борьбы с коронавирусом.

Отдельная благодарность — бизнес-сообществу. Томский бизнес мужественно перенёс вынужденные ограничения в работе общепита, спортивных и развлекательных центров, кинотеатров. Государство на всех уровнях подставило бизнесу плечо — это льготное кредитование, компенсация коммунальных расходов, освобождение от налоговых платежей на сотни миллионов рублей и многие другие меры помощи.

Конечно, государство поддержало граждан. В том числе по решению президента были назначены ежемесячные и единовременные выплаты семьям с детьми, увеличены пособия по безработице. Всё это было сделано для того, чтобы мы как можно скорее вернулись к нормальной жизни, когда без страха и риска можно навещать пожилых родителей, встречаться с друзьями в кафе, посещать кино, театры и футбольные матчи, путешествовать в отпуске.

И мы уже стали возвращаться к нормальной жизни. Открылись ресто-

раны, развлекательные центры, возобновилось автобусное, железнодорожное, авиасообщение между регионами, начали открываться границы. В школах, техникумах и университетах первого сентября стартовал учебный процесс.

**Н**о я хочу, чтобы каждый понимал: все усилия, все лишения последних шести месяцев могут быть напрасными. Сегодня ситуация с распространением коронавируса всё чаще заставляет задумываться о возврате к вынужденным ограничениям, которые и без того стали серьёзным испытанием для экономики, социальной сферы и каждой семьи. Разве мы с вами этого хотим?

Если ещё в начале месяца уровень заболеваемости в нашей области держался на отметке до 50 человек за сутки, то с прошлой недели этот показатель стал уже выше 70. И ведь на это накладывается ещё и сезонный всплеск ОРЗ и гриппа. Напомню: когда мы вводили в марте первые ограничения, сезонная заболеваемость шла на спад. Также ситуацию осложняет очный учебный процесс во всех образовательных учреждениях, открытие кафе, кинотеатров и клубов.

Но больше всего ситуацию усугубляет наплевательское отношение к соблюдению масочного режима, а иногда и демонстративное пренебрежение своим здоровьем и здоровьем окружающих. Нам всем не раз приходилось видеть, как посетители магазинов надевают защитную маску только на касе и только после замечания продавцов. А, рассчитавшись за покупки, снова кладут её в карман. Мы видим, как водители автобусов носят маски на подбородке, а большинство пассажиров не носят вообще. Как загружены спортивные центры, кафе и рестораны, в которых о дистанции между людьми никто не думает.

На сегодняшний день более чем в ста образовательных учреждениях на карантин отправлены целые классы и

учебные группы. А ведь они не вернулись из-за границы. Просто кто-то один пришёл на учёбу или работу с температурой, кто-то другой формально отнёсся к входному контролю.

**В**торая волна коронавируса, которая не была для нас неожиданностью, наступает прямо сейчас. Система здравоохранения Томской области к ней готова. Также в регион уже поступила пробная партия вакцины — для отработки логистики, проверки условий хранения и других первоочередных действий. Будут и новые, достаточные по количеству партии.

Но не всё зависит от врачей. Главный ограничитель распространения инфекции — это наша общая сознательность, дисциплинированность и ответственность. Не только за себя, но и за родственников, коллег по работе, соседей, одноклассников.

Чтобы наша жизнь осталась такой, как есть сейчас, нам всем необходимо совсем немного:

1. Усилить контроль за соблюдением масочного режима в общественных местах, в торговых центрах, в общественном транспорте. Органы полиции и Роспотребнадзора проводят и проверки, и воспитательные беседы с гражданами. Но не стоит стесняться и нам с вами подключаться к этой работе, делать замечания всем, кто безалаберно относится к своему и нашему общему здоровью.

2. Уважаемые представители старшего поколения, пожалуйста, оставайтесь дома. Я дал команду вернуть волонтерский штаб, который этой весной показал очень достойную работу. Мы вновь набираем неравнодушную молодёжь (а такой у нас много!) для помощи старикам, для доставки продуктов и лекарств, для выноса мусора и выгула домашних питомцев. А бабушкам и дедушкам важно оставаться дома, это сейчас самое безопасное место. Важно максимально ограничить встречи со своими пожилыми родственниками, не подвергать их опасности.

3. Я обращаюсь к руководителям организаций. Постарайтесь перевести на дистанционный формат работы как можно больше своих специалистов, в первую очередь представителей групп риска и членов больших семей. Поверьте, в период пандемии пренебрежение такими правилами и массовое заболевание персонала может очень дорого стоить бизнесу.

Я обращаюсь к жителям области. Давайте не будем забывать об элементарных правилах профилактики. И не только коронавируса, но и сезонных заболеваний: всё-таки на дворе уже глубокая осень с первыми морозами.

У нас с вами есть два варианта развития событий. Или мы ходим, куда хотим, но в масках и перчатках. Или продолжим их игнорировать, но тогда сидим дома.

Давайте будем сознательными и внимательными друг к другу. Я в вас верю. Желаю всем доброго здоровья.

## Больница возвращается на особый режим работы

5 октября вышло распоряжение начальника департамента здравоохранения С.В.Дмитриева, согласно которому в связи с ростом заболеваемости новой коронавирусной инфекцией медучреждения области вновь возвращаются к ограничительным мерам. О них по нашей просьбе рассказывает заместитель главного врача Асиновской районной больницы по поликлинике Татьяна КОТОВА:

— Руководителям всех медицинских организаций Томской области предписано приостановить плановую госпитализацию, за исключением пациентов с заболеваниями и состояниями, при которых отсрочка оказания медицинской помощи может повлечь угрозу жизни и здоровью. Госпитализация пациентов для оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной помощи продолжится в тех медучреждениях, которые не закроются на карантин, и будет осуществляться при особых условиях.



Посещение всех амбулаторно-поликлинических медицинских организаций в плановом порядке ограничивается. Исключение составляют пациенты с сердечно-сосудистыми патологиями, онкологическими и острыми неврологическими заболеваниями, сахарным диабетом, которым требуется корректировка лечения, а также пациенты с травмами.

Приём будет вестись строго по записи через наш колл-центр (телефон 2-78-18) и в строго назначенное время. Приходить нужно за 10 минут до приёма, в ином случае придётся ожидать на улице, что не очень комфортно. Всё это делается для того, чтобы до минимума сократить количество контактирующих лиц.

Нами организована работа с приоритетом оказания медицинской помощи на дому, а в случае наличия симптомов острого респираторного заболевания — исключительно на дому. То есть при признаках респираторного заболевания (насморк, кашель, першение в горле, повышенная температура и пр.) необходимо вызвать врача. Если всё-таки есть острая необходимость прийти в больницу, то приём пациентов будет проходить исключительно в амбулаторном респираторном отделении в отдельно стоящем здании (инфекционное отделение), которое на сегодняшний день усилено тремя врачами. Здесь же организовано проведение рентгенографии, производится забор крови, мазков для исследования на COVID-19 на бесплатной основе.

Отменена плановая диспансеризация населения, включая обязательные периодические медицинские осмотры отдельных профессиональных групп, за исключением работников, занимающихся производством, хранением, транспортировкой и реализацией пищевой продукции и продовольственного сырья, работников водопроводных сооружений, медицинских и образовательных организаций, коммунально-бытового обслуживания, призывников, граждан, проходящих медико-социальную экспертизу, и т.д.

На время отменяется медицинская реабилитация и санаторно-курортное лечение, за исключением пациентов, перенёсших коронавирусную инфекцию.

Вакцинация против гриппа будет продолжена, но строго по времени. Детская вакцинация в рамках национального календаря профилактических прививок пройдёт в полном объёме, но по предварительной записи, чтобы исключить образование очередей.

Что касается выдачи рецептов на льготное лекарственное обеспечение, продолжена практика дистанционной выписки рецепта по заявке через колл-центр пациентам, состоящим на учёте и сохранившим право по программе льготного лекарственного обеспечения. Получить рецепт пациент или его родственники смогут в кабинете 25 поликлиники (рядом с регистратурой), в индивидуальных случаях планируется доставка на дом.

# О важном — в вопросах и ответах

Продолжается большая работа по улучшению городской коммунальной инфраструктуры. На эту тему мы поговорили с главой Асиновского района Николаем Данильчуком

■ Екатерина КОРЗИК

## Газ для нас

— Николай Александрович, в 2015 году в рамках государственной программы «Повышение энергоэффективности в Томской области» стартовали работы по газификации Асиновского, Первомайского и Зырянского районов. Известно, что завершается строительство газопровода Томск — Асино, в районе лыжной базы установлена газораспределительная станция, откуда газ пойдёт в город. А в целом на каком этапе находится у нас газификация?



— Согласно проекту, разработанному в 2013 году Новосибирским филиалом ОАО «Гипрониюгаз», работы по газификации города Асино будут осуществляться в 26 этапов, в которые входит строитель-

ство 54-х километров сетей высокого давления и 205-ти километров — низкого. В прошлом году завершилось строительство сетей высокого давления (они служат для подвода газа к промышленным потребителям — прим. ред.). Второй год идёт строительство сетей низкого давления (предназначены для снабжения газом отдельно взятых домовладений — прим. ред.). В этом году начат третий этап строительства газопроводов низкого давления протяжённостью более 41 километра на сумму более 101 млн рублей. На текущую дату газовые сети прокладываются от пересечения улиц Заводской и им. С.Лазо вдоль улицы им. С.Лазо. Завершить работы по третьему этапу планируется в 2022 году.

— Значит, не за горами то время, когда голубое топливо придёт в наши дома. Может быть, уже сейчас можно позаботиться о приобретении газового оборудования? В местных СМИ появились объявления с предложениями о его установке.

— Категорически не советую сейчас это делать. Строительство газопроводов ещё ведётся. Пока нет точной даты пуска газа по магистральному газопроводу. Подвод газовых сетей к домовладениям тоже ещё в процессе. Что очень важно: для газификации частного домовладения в первую очередь необходимо получить технические условия и убедиться, что вблизи проложен газопровод.

— Цены на всё растут, поэтому люди и торопятся. Есть информация, что только одно подключение к газовой колонке обойдётся в 150, а то и в 200 тысяч рублей, и это без учёта стоимости самого газового оборудования.

— Принят региональный закон «О социальной поддержке отдельных категорий граждан, осуществляющих газификацию жилых помещений на территории Томской области». Им определены категории лиц, которые имеют право на льготы: это семьи и одиноко проживающие граждане, имеющие небольшой доход, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда и т.д. Им будет предоставлена единовременная субсидия в размере от 15-ти до 60-ти тысяч рублей, но не более фактической стоимости выполненных работ по газификации жилого помещения. Более того, федеральные СМИ сообщают, что президент поручил правительству и местным органам власти при участии «Газпрома» обеспечить формирование источников финансирования мероприятий по подключению жилья граждан к газораспределительным сетям без привлечения их средств. Этот вопрос должны рассмотреть к 1 января 2021 года. В общем, будем надеяться, что значительную часть расходов государство всё-таки возьмёт на себя, ведь газификация Томской области — это проект социальной направленности.



Начало демонтажа старого трубопровода под фильтрами на станции водочистки.

— Одноразовое финансовое вложение даже не так страшно, как ежемесячные расходы на оплату коммунальных услуг. Газовщикам ведь нужно будет «отбить» затраченные деньги. Не получится ли так, что тариф на тепло, горячую воду, газоснабжение окажется таким, что мы этому газу не рады будем?

— Прочитываю недавние слова губернатора: «Затраты на модернизацию коммунальной инфраструктуры никак не скажутся на благосостоянии людей. Тариф на тепло повышен не будет».

— На днях стало известно, что государственная корпорация «Фонд содействия реформированию жилищно-

коммунального хозяйства» поддержала заявку Томской области и направила 300 миллионов рублей на модернизацию системы теплоснабжения в городе Асино.

— Скажу больше. Помимо 300 миллионов рублей из федерального бюджета, в проект будет вложено более 670 миллионов из областной и местной казны, а также 105 миллионов рублей — со стороны концессионера. Таким образом, общая сумма проекта превысит миллиард рублей. До 2022 года в Асино планируется построить 16 новых газовых котельных вместо устаревших угольных. Ещё одна котельная будет реконструирована и переведена на газ с дизельного топлива. Работу по строительству газовых котельных будет вести инвестор — ООО «ТеплоИнвест», с которым заключено концессионное соглашение до 2032 года. Хочу заметить, что это беспрецедентный случай, когда в коммуналку вкладывается инвестор. Таких примеров не то что в Томской области, в России единицы.

— А старые угольные котельные спишем в утиль?

— Законсервируем на несколько лет, а дальше видно будет. Разобрать всегда успеём.

— Газовые котельные будут полностью автоматизированы. Что станет с людьми, которые сегодня работают в трёх МУПах, снабжающих город теплом и горячей водой? Более 100 человек попадут под увольнение?

— Часть сотрудников пройдут переподготовку и продолжат работу в сфере ЖКХ, в том числе по обслуживанию газовых котельных, остальным придётся поискать новое место работы. Люди в курсе грядущих событий.

## Реконструкция водозабора продолжается

— Уже семь лет с перерывами идёт работа по реконструкции Орловского водозабора и станции очистки питьевой воды. Что уже сделано, а что ещё предстоит сделать с учётом того, что на этот год выделена большая сумма?

— Изначально средства на эти нужды направлялись из областного бюджета по программе «Чистая питьевая вода». За период 2014 — 2016 годов были проведены многочисленные работы. Назову главные. Пробурено семь новых скважин, на одиннадцати осуществлена регенерация. Проложены трубопроводы от скважин до водопровода, частично отремонтированы здания водоподготовки с заменой систем отопления и электрооборудования, а также проходной, операторской, раздевалки, душевой, санузла. Провели полное ограждение территории водозабора, установили новое насосное оборудование и силовые трансформаторы. Смонтировали систему охранной сигнализации и охранного теленаблюдения, обновили электрооборудование водозабора в целом, установили систему контроля объёма подачи воды, отпускаемой в город. Стоимость проведённых работ за этот период составила более 100 миллионов рублей.

Работы по ремонту городского водозабора продолжились в рамках государственной программы «Чистая вода», рассчитанной на 2020 — 2021 гг. На этот год заключены контракты с двумя компаниями: один — на сумму 48 миллионов рублей, другой — на 20 миллионов. Продолжаются ремонт помещений водозабора и обновление оборудования. Сейчас проходит капитальный ремонт зала фильтров с заменой материалов для фильтрации воды, впереди работы по замене трубопроводов, резервуаров, строительство здания химлаборатории и так далее.

— Судя по озвученным вами цифрам, в Асино направляются огромные денежные средства, но нам всё равно не удаётся закрыть все образовавшиеся в коммуналке бреши. В капитальном ремонте нуждаются и городские очистные сооружения, которые его не видели с 1972 года. Как я понимаю, вопрос остаётся открытым?

— Увы, да. Информация о том, что очистные сооружения в Асино будут модернизированы к 2020 году силами РосНАНО, оказалась профанацией. Уже несколько лет пытаемся решить этот вопрос, направляя бюджетные заявки в разные госпрограммы, но пока нет положительного ответа, а самим эти расходы не потянуть. Прогнозная стоимость проекта в 2016 году составляла более 450 миллионов рублей, сейчас она ещё выше.

— Год-два назад «Рускифинвест» по иску ООО «Акос» выплатил предприятию многомиллионную сумму за экологический ущерб, нанесённый сбросом в централизованную систему водоотведения отходов недопустимой концентрации. Как этими деньгами распорядились?

— Пока никак. Сейчас канализационные очистные сооружения обслуживает не ООО «Акос», которым руководил Борис Казначеев, а МУП «Водоканал». С ООО и его руководством идут судебные тяжбы, а деньги пока «заморожены».

— Николай Александрович, как я понимаю, сегодня все коммунальные предприятия города переведены под управление муниципалитета. Вы не пожалели об этом решении?

— Нет. Хлопот и ответственности больше, зато я точно знаю, что делать, чтобы не допустить чрезвычайных ситуаций, сколько реально требуется средств для модернизации стратегически важных объектов и что все выделенные на эти нужды район, город, область и федерацией средства будут пущены в дело.

## Погиб подросток-скутерист

5 октября в селе Куяново Первомайского района произошло ДТП, унёсшее жизнь 15-летнего подростка

В половине первого ночи юноша ехал по селу на скутере Racer. Мопедист не справился с управлением и врезался в опору линии электропередачи. От полученных травм подросток погиб на месте. Несовершеннолетний управлял транспортным средством без мототелема, который мог бы его спасти. Обстоятельства ДТП выясняются.

## Храбрости придало спиртное

В ходе рейда «Нетрезвый водитель» пострадал полицейский

С 25 по 27 сентября на территории Томской области проходил рейд «Нетрезвый водитель». На дорогах Асиновского района в ходе операции были задержаны три водителя, не имеющих прав управления транспортным средством, шесть человек, севших за руль в состоянии алкогольного опьянения, двое из которых — уже повторно. На штрафстоянку было доставлено шесть транспортных средств. Сейчас там находится уже более 230 единиц техники (в прошлом году было 167).

В ходе рейда не обошлось без происшествия. Сотрудники ГИБДД остановили в вечернее время автомобиль, чтобы предложить водителю стать понятым при задержании одного из «бесправников». За рулём оказалась женщина, которая была в состоянии алкогольного опьянения, как и её двое пассажиров. Пришлось ей переквалифицироваться из понятой в нарушителя и пройти медосвидетельствование, которое подтвердило наличие алкоголя в крови. Вся троица вела себя агрессивно, высказывала угрозы, а пассажирка даже позволила себе рукоприкладство в отношении сотрудника полиции. Сейчас решается вопрос о возбуждении в отношении неё уголовного дела. На женщину-водителя составлен административный протокол.

По информации ГИБДД МО МВД России «Асиновский».

## Помогли в поисках сына

Заблудившегося в лесу мужчину искали до вечера

Воскресное утро 4 октября выдалось тёплым и солнечным. Погода так и манила съездить в лес за грибами. Пенсионерка Зоя Александровна Шелепенёва и её сын Александр Анопов так и сделали, отправившись в район Большого Кордона. Зоя Александровна собирала грибы неподалёку от автомобиля, а сын решил зайти поглубже. Через некоторое время женщина потеряла его из виду. Начала звать, но мужчина не откликнулся. Сначала она самостоятельно искала Александра, но, побоявшись заблудиться, вышла на дорогу, чтобы попросить помощи у проезжавших мимо людей. Первыми откликнулись три девушки: Валентина Соловей, Елена Митяева и Алёна Земкова. Больше часа они бродили по тайге, затем, вернувшись на трассу, решили найти машину, которая могла бы пройти в глубь леса по ухабистой дороге. Местные жители Николай и Фёдор (к сожалению, фамилии их остались неизвестными) откликнулись на просьбу женщин. Мужчины проехали на своей «Ниве» в лес, а женщины по-прежнему искали Александра пешком.

Он не слышал ни сигналов автомобиля, ни криков женщин, потому что находился далеко. Когда набрал полное ведро и пакет грибов, решил возвращаться к машине, но понял, что заблудился. Попытался самостоятельно выйти на трассу, но лесные тропинки переплетались между собой и путались. Найдя наконец-то еле заметный след, оставленный автомобильными колёсами, пошёл по нему. К счастью, шёл в нужном направлении и ближе к вечеру самостоятельно выбрался на дорогу. Остановив попутную машину, узнал, куда ему идти дальше.

Встретились мать и сын только к вечеру. Как выяснилось, их автомобиль находился на расстоянии 11-ти километров от того места, где вышел из леса Александр. Обо всём этом мы узнали от самой Зои Александровны, которая попросила поблагодарить неравнодушных людей, откликнувшихся на чужую беду.

# Лишились всего, что нажили

## Пожар, случившийся на улице Гидролизной, оставил семью с тремя детьми без крыши над головой и средств к существованию

Ночью с пятницы на субботу, 3 октября, Галина Витальевна Луговская проснулась от громкого плача внучки. Девочка чего-то сильно испугалась. Встал и зять, который услышал непонятный треск, а, подойдя к окну, увидел зарево на находящейся рядом усадьбе. Огнём были охвачены надворные постройки и дом соседки Нины Шевченко. Жар был такой сильный, что плавилась обшива ближайшего дома, издавая треск. Соседи сразу же вызвали пожарных и поспешили на помощь семье с тремя детьми, которая спала, не подозревая о несчастье.

— Я проснулась от криков людей и ничего сначала не поняла. Увидев огонь, хотела вывести детей через двери, но там уже вовсю похлахло, — вспоминает ту страшную ночь растерянная Нина. — Тогда мы начали выбираться в окно. Было так страшно! Я до сих пор в шоке. До меня ещё не доходит, что произошло. Столько трудов вложено в этот дом, столько сил и денег! И всё — ничего нет.

Дом семья Шевченко купила двенадцать лет назад. За эти годы практически заново его отстроили, в прошлом году взяли кредиты, чтобы сделать пристройку с котельной и жилой частью, где у каждого ребёнка была своя комната с хорошим ремонтом. В добротной стайке держали двенадцать свиней. Сейчас вместо стайки и двора — пепелище. Дом частично отстояли, но внутри всё залито водой и закопчено.

— Самым страшным было слышать, как в огне заживо сгорают животные. Хозяйство было нашим источником доходов. Сгорели все двенадцать свиней. Остались только куры и гуси, которых ещё не успели перевести из летнего загона в стайку. Сгорели все корма, шесть машин дров в дровянике, — рассказывает Нина.

Имущество погорельцев не было застраховано, поэтому потери компенсировать не удастся, а по кредитам, взятым на неотложные нужды, платить ещё четыре года (в месяц Нина выплачивала банкам более сорока тысяч рублей). Как жить дальше, ведь ничего не осталось!

Когда на следующее утро Нина со своим сожителем Константином Шевчуком пришли, чтобы разобрать завалы от пожара, то увидели, что мародёры унесли немного из уцелевшего: чайник, посуду и даже коробку с чес-



От дома остались только стены.

ноком. А на искорёженном листе металлопрофиля появилась надпись, сделанная углём: «Вам тут не жить!» Значит, поджог? К такой версии склоняются не только соседи и хозяева, но и пожарные. Что же это за нелюди решили сжечь заживо целую семью с тремя детьми? Сейчас расследованием занимаются компетентные органы, а Нина и Константин благодарны Богу и соседям, что успели спасти детей и остаться невредимыми сами.

Пока погорельцы ютятся в маленьком домике Нининой мамы, которая живёт на этой же улице. Вместе с неравнодушными соседями разбирают завалы.

— Постараемся до снега убрать обгоревшие стены и закрыть дом крышей, — говорит Нина. — Только вот восстанавливать жильё пока не на что.

Сама она не решаете обратиться за помощью к землякам, поэтому это делаем мы. Пригодится абсолютно всё: мебель, бытовая техника, одежда. У Нины 46-48 размер одежды, 39 размер обуви. Нужны вещи для детей: на девочку 11 лет

— одежда 40-42 размера, обувь 38 размера, на мальчика 5 лет — одежда по возрасту и обувь 29-30 размера, для девочки 2 лет — одежда и обувь 25-26 размера. Особенно будут благодарны погорельцы предпринимателям, занятым переработкой древесины, ведь для восстановления нужен пиломатериал.

**Желающие перечислить деньги могут это сделать по номеру телефона Нины Шевченко: 8-952-889-88-01 (номер привязан к банковской карте). Вещи, предметы быта и деньги можно привезти маме Нины по адресу: улица Гидролизная, 26.**

Хочется надеяться, что пострадавшие не опустят руки и справятся со своей бедой. А те, кто решился на такое чудовищное преступление, пусть будут наказаны.



В стайке сгорели все двенадцать свиней.

# Грибное нашествие

По приметам, високосный год всегда радуется грибами. Нынче это народное наблюдение сбылось как никогда. Наши читатели рассказали о том, как они собирали лесной урожай

■ Валентина СУББОТИНА

**Василий Фёдорович ДЕГТЯРЁВ, с. Зырянское:**

— С грибами наша семья была всегда. Даже в те годы, когда их было немного, мы всё равно умудрялись набирать. Из маринованных больше всего люблю маслята и белые. Нравятся лисички, жаренные с картошечкой, грузди солёные с лучком и маслицем, из опят самая вкусная икра. Нынче грибы появились уже в мае. Так рано я ещё никогда их не собирал. Потом всё лето ездили за маслятами, за лисичками. Очень много подтопольников набрали, подберёзовиков и подосиновиков. Если раньше примерно ведро груздей засаливали, то нынче пришлось трёхведёрный бочонок покупать. Насушили две трёхлитровых банки белых. В морозильной камере — четыре лотка грибов! Когда всё съедим? К счастью, друзей и знакомых много — будем в гости с грибами подарками ходить.

**Любовь Анатольевна БЕСКИШКИНА, г. Асино:**

— Грибной сезон мы с друзьями открыли очень рано — 24 мая. Все тогда были удивлены, что в мае выросли белые грибы. Их было очень много. Прямо аномалия природная. Летом ездили в лес очень часто, в основном в Кордон, который славится своими грибными местами. Как там хорошо! Дышится легко, под ногами — мох, еловые шишки и хвоя. Травы нет, идёшь, как по ковру. Грибы собирать — одно удовольствие. В прошлую субботу решили закрыть грибной сезон, но если погода позволит, то ещё съездим. В моей семье никто грибочки не любит так, как я. Вот и буду всю зиму себя баловать. Кроме белых, заготовила лисички, немного груздей посолила. Кстати, маслята собирала... в горсаду. Их там было очень много. Попадались и грузди, и опята.

**Надежда Анатольевна ИЗОТОВА, с. Первомайское:**

— Грибы собирать люблю даже больше, чем их есть. К сожалению, нашей семье удалось побывать в лесу пару раз, но эти поездки вполне себя оправдали. Маслята собирали неподалёку от Первомайского. Не могу передать те ощущения, когда идёшь по лесу, а тебя окружают грибы, которые везде! В конце августа ездили за боровиками в Зимовское, которое находится за посёлком Орехово. Путь, конечно, неблизкий. Выехали в шесть утра, примерно к восьми были на месте. Всего за каких-то два-три часа набрали десять ведер. Хотелось ещё и ещё собирать, но рассудок останавливал: ведь всё нужно переработать. В итоге все десять ведер теперь у нас в закромах: насушили, намариновали, заморозили, икры сделали.

**Валентина Владимировна ПЕТРОВА, г. Асино:**

— Нам с мужем удалось несколько раз выехать на «тихую охоту» в сторону Батурина. Уже в первый раз набрали семь ведер. В прошлые выходные восемь ведер привезли. В общей сложности за весь период набрали около сорока ведер белых грибов. Часть ушло на заготовки для себя, а излишки — на продажу. Ещё собирали маслята, лисички, грузди, опята. Также несколько ведер продали. Если подсчитать, то свой бюджет за лето хорошо поправили. Для нас, пенсионеров, это существенная поддержка. Получается, что и удовольствие получили, и заработали.

Особенно была в восторге внучка, которая в лесу впервые увидела настоящих зайца, белку и бурундука. Столько счастья для неё! Очень хотелось бы ещё в лес хоть пару раз съездить, но как погода позволит. А вдруг ещё удастся? Грибов нам уже не надо, но не хочется лето отпускать...



**Константин Викторович ГЛУХОВСКИЙ, г. Асино (на фото):**

— Не припомню, чтобы столько грибов было, как нынче. Боровики шли волна за волной. Два раза с друзьями ездил в Тунгусский бор. Это настоящая тайга с непроходимыми болотами и беломшанником. Но даже там, вдалеке от цивилизации, мы встретили очень много знакомых. Было такое впечатление, что в лесу половина Асино. Ездили мы с ночёвкой на два дня. Собирали только боровики первого сорта. Если бы всё подряд брали, то пришлось бы КамАЗ подгонять. Маслята росли ковром, но на них даже не отвлекались. Они, кстати, в отличие от растущих в лиственном лесу, очень крепкие и совершенно нечервивые. В итоге набрали более 40 ведер боровиков. Прицеп к «Ниве» загрузили полностью ящиками в два ряда. По пути курьёз произошёл. Когда выехали на трассу, остановились у магазина. Идут мимо местные женщины с ведёрками, в которых совсем немного грибов. Спрашивают у нас: «Ну, сколько набрали?» Когда мы откинули тент, у них от удивления аж дар речи пропал.

Конечно, часть своей добычи мы сдали, но и себе хватило. Почти килограмм сушёных грибов отправил родственникам в Новокузнецк. Жена накрутила банки, икры наварила. Столько грибных деликатесов у нас ещё никогда не было.

## Вкусные рецепты в тему

### Картофельный рулет с грибами

Грибы лесные замороженные — 600 г, картофель — 900 г, лук репчатый — 2 шт., масло подсолнечное нерафинированное — 4 ст. л., мука пшеничная — 3 ст. л., перец чёрный молотый — 0,3 ч. л., соль — 1 ч. л., сыр твёрдый — 100 г, яйца куриные — 2 шт.

Лук нарезать кубиком и обжарить на подсолнечном масле (2 ст. л.) до полуготовности. Добавить грибы. Жарить, помешивая, ещё 5-7 минут. В конце приправить по вкусу солью и перцем. Охладить.

Картофель очистить и отварить до готовности в подсоленной воде. Воду слить, а картофель размять в пюре. Добавить 1 яйцо и муку. Хорошо перемешать. Застелить противень пергаментом, смазать его слегка подсолнечным маслом (2 ст. л.) и распределить картофельную массу прямоульником толщиной около 1 см. Сверху выложить грибную начинку и посыпать натёртым сыром. С помощью пергамента завернуть рулет. Защипнуть края. Выложить рулет швом вниз. Сверху смазать одним желтком. По желанию можете посыпать рулет сверху маком или семенами льна. Запекать в духовке при 200°C около 30 минут. Подавать рулет горячим.



### Мясная ватрушка с грибами

Грибы лесные замороженные — 300 г, лук репчатый — 1 шт., масло подсолнечное рафинированное — 3 ст. л., перец чёрный молотый — 0,3 ч. л., рис длиннозернистый — 70 г, свиной фарш — 500 г, соль — 1,5 ч. л., сыр твёрдый — 120 г, укроп свежий — 10 г, яйца — 1 шт.



Лук нарезать кубиком и обжарить до прозрачности на подсолнечном масле (2 ст. л.). Добавить лесные грибы. Готовить, помешивая, 15-18 минут. В конце приправить солью (0,5 ч. л.). Охладить. Рис отварить до готовности. Охладить. Соединить фарш, яйцо, рис, укроп, натёртый сыр (60 г), соль (1 ч. л.), чёрный молотый перец. Перемешать. Руки смазать небольшим количеством подсолнечного масла и сформовать из фарша шарики весом 40-50 граммов. Выложить шарики на противень, смазанный подсолнечным маслом (1 ст. л.). Между шариками оставляйте достаточно места, так как будете их ещё расплющивать. Посередине шариков сделать достаточно глубокие ямки. Заполнить их грибной начинкой. Сверху на грибы выложить натёртый твёрдый сыр (60 г). Запекать 30-40 минут при температуре 180 градусов.

### Омлет пуляр с грибами

Грибы лесные — 150 г, масло подсолнечное рафинированное — 25 мл, сливки 33% — 30 мл, соль — 1 г, яйца — 2 шт.

Грибы нарезать кусочками и отварить до готовности минут 15. Отвар слить. У яиц отделить желтки от белков. Желтки соединить со сливками, солью и взбить вилкой. Белки взбить до стойкой пены. На разогретую сковороду с подсолнечным маслом выложить грибы. Обжарить, помешивая, 1-2 минуты. Вылить на грибы подготовленную желтковую смесь. Готовить на небольшом огне 2 минуты. Выложить сверху подготовленные белки. Готовить ещё несколько минут. Сложить омлет пополам белками внутрь. Подавать сразу же после приготовления.

### Драники с грибами

Грибы лесные — 400 г, картофель — 600 г, лук репчатый — 2 шт., масло подсолнечное рафинированное — 50 мл, перец чёрный молотый — 1 г, сметана — 2 ст. л., соль — 1 ч. л., яйца — 1 шт.

Одну луковицу порезать кубиком и поджарить на двух столовых ложках подсолнечного масла до полуготовности. Добавить замороженные лесные грибы и потушить 2-3 минуты.

Картофель очистить. Натереть на тёрке с мелкими отверстиями. Если образовалось много картофельного сока, слить. Добавить в картофельную массу сметану и натёртую вторую луковицу. Добавить яйцо, подготовленные грибы, соль, перец. Выкладывать массу ложкой на горячую сковороду с маслом. Обжарить с обеих сторон до золотистого цвета.



### Пирожки-лодочки с сырно-грибной начинкой

Тесто: дрожжи сухие — 10 г, масло подсолнечное рафинированное — 110 мл, молоко — 250 мл, мука пшеничная — 500 г, сахар — 45 г, соль — 0,5 ч. л., яйца — 2 шт.

Начинка: вода — 1 ч. л., грибы лесные замороженные — 350 г, лук репчатый — 2 шт., масло подсолнечное рафинированное — 4 ст. л., перец чёрный молотый — 0,1 ч. л., соль — 0,75 ч. л., сыр твёрдый — 80 г, яйца — 1 шт.

Луковицы нарезать кубиками и обжарить на подсолнечном масле (4 ст. л.) до золотистого цвета. Добавить 350 г смеси лесных грибов (грибы должны быть предварительно отваренные и нарезанные небольшими кусочками). Жарить, помешивая, 7-8 минут. Приправить солью (0,75 ч. л.) и чёрным молотым перцем (0,1 ч. л.). Охладить. Соединить с натёртым на крупной тёрке сыром и белком 1 яйца. Тесто разделить на куски весом примерно по 80 г. Раскатать каждый кусок теста в лепёшку толщиной 2 миллиметра. Соединить концы теста с двух краёв, формируя лодочку. Переложить тестовые заготовки на противень с пергаментом. Раздвинуть бортики тестовой заготовки для начинки. Выложить грибную начинку в лодочки из теста. Оставить в тёплом месте на 15-20 минут. 1 желток соединить с 1 ч. л. воды, перемешать и смазать этой смесью лодочки сверху. Выпекать в предварительно разогретой до 200°C духовке 15-20 минут. Вынуть противень из духовки и накрыть лодочки сверху полотенцем. Оставить на 15-20 минут. Пирожки-лодочки готовы.



# Традиционный фестиваль в нетрадиционном формате

В Асиновском техникуме промышленной индустрии и сервиса состоялся межрегиональный VIII фестиваль «Я живу на красивой планете»



■ Людмила УЛАНОВА

Событие проходило в режиме онлайн. В дистанционном формате работали авторы представленных научно-исследовательских работ из республики Алтай, Алтайского края, Дагестана, Кузбасса, г. Санкт-Петербурга, Иркутска, Томской и Новосибирской областей. Открытие и закрытие фестиваля транслировали в прямом эфире на YouTube. Экспертная группа, состоящая из специалистов областных профильных департаментов и АТпромИС, на конференцию была приглашена в очном порядке.

По видеосвязи эксперты выслушали доклады 153-х представителей дошколь-

ного, общего и профессионального образования. На пяти секциях было представлено 70 работ обучающихся, которых сопровождали 72 эколога-наставника. В видеоформате прошли выступления 12-ти агитбригад.

Перед открытием фестиваля с напутственными словами выступили председатель координационного совета по непрерывному экологическому образованию Томской области Александр Мартынович Адам, директор ОГБУ «Облкомприрода» Юлия Владимировна Лунёва и начальник департамента профессионального образования Томской области Юрий Владимирович Калинюк. Открытие фестиваля было подготовлено студенческим советом техникума по мотивам

сказки Антуана Де Сент Экзюпери «Маленький принц» с отражением современных экологических проблем. Украшением сюжета стали песни в исполнении руководителя вокальной студии «Камертон» Евгения Иванова и педагога-организатора Анастасии Крутий. На фестивале была представлена авторская коллекция дизайнерского декора из натуральных материалов «ЭкоСтиль». Её авторы: руководитель центра народных ремёсел Наталья Срек, педагог дополнительного образования Светлана Масанкина, мастер производственного обучения Ольга Скурко.

На церемонии закрытия были объявлены победители и призёры. В конкурсе агитбригад отличились команды «Акварин» из АТпромИС, «Дети природы» из детского сада «Радуга» и «Друзья природы» из детского сада «Рыбка». На научно-практической конференции успешно выступили студент Первомайского филиала Томского агроколледжа Александр Пусс, ученик 4 класса школы №1 Илья Гордов, десятиклассник Никита Климовских из Центра творчества детей и молодёжи г. Асино. Всем победителям и призёрам вручены дипломы.

Слова благодарности заслужили студенты, обеспечившие информационное сопровождение фестиваля: Леонид Василевский, Светлана Витрук, Ксения Санникова, Роман Дубс, Виктория Германова, Максим Матецкий, Юлия Шешукова, Кирилл Клопков, Татьяна Кожемякина, Дмитрий Расулов, Дмитрий Ореховский, Евгения Азаренко, Милана Никитина, Карина Черданцева, Любовь Бесчастная, Марина Лощинина, Олеся Насенник, Арина Кусургашева, Екатерина Кокорина, Варвара Помпа и Алёна Левина.

## Конкурс для юных лесоводов

Участниками регионального конкурса юных лесоводов стали 35 ребят, занимающихся природоохранной и учебно-исследовательской деятельностью

Школьники из Асиновского, Верхнекетского, Каргасокского, Тегульдского, Томского районов, Стрежевого и Томска с 10 по 18 сентября посещали занятия по лесоведению и таксации в дистанционном формате. По итогам обучения была проведена онлайн-викторина. Ребятам нужно было ответить на 40 вопросов за 45 минут. Домашним заданием стало описание природной территории. Представитель Асиновского района Никита Климовских исследовал наш городской парк, где выявил видовой состав насаждений и их ярусность, заболеваемость, определил высоту деревьев методом подобия треугольников и т.д. На онлайн-конференции, прошедшей на платформе Zoom, конкурсанты защищали самостоятельные работы. Также они соревновались в конкурсе на лучшую противопожарную листовку.

Жюри в составе областных экологов, представителей департамента лесного хозяйства и педагогов Томского экологического центра ОЦДОД назвало победителей конкурса. Ими стали Никита Климовских из Асиновского ЦТДМ (руководитель В.Н.Пирогов) и Сергей Линов из Стрежевого. Никита также был лучшим в конкурсе противопожарной листовки.

**Валентина СУБОТИНА.**

# Высадили ёлочки-берёзки

26 сентября была проведена акция «Сады памяти»

■ Екатерина КОРЗИК

Коллектив УПФР по Асиновскому району приурочил акцию к 30-летию Пенсионного фонда России. Инициативу поддержала городская администрация, предоставив посадочный материал. На улице 9 Мая около микрорайона двухэтажек, где когда-то росли, а потом были спилены тополя, в

тот день стали выстраиваться в ряд молодые берёзки.

— Нам сегодня очень повезло с погодой. Покинув служебные кабинеты, мы с удовольствием занимаемся физическим трудом, — говорит руководитель ФГКУ «Управление Пенсионного фонда РФ в Асиновском районе» Ольга Моторкина.

Её коллеги, дружно взявшись за лопаты, тоже были довольны, что занимаются полезным делом. «Когда деревья

вырастут, крона станет защищать жилой массив от дорожной пыли и шума. Место для посадки выбрано правильно», — считают они.

В районе бассейна «Дельфин», где недавно появился сквер, тоже кипела работа. Здесь обрели новое место жительства 30 берёзок и более 30 ёлочек. Работали на этом участке сотрудники городской администрации и общественники-активисты, в том числе областной де-

путат Олег Громов и председатель районного совета ветеранов Василий Знатков. Руководила большой и дружной бригадой заместитель главы Асиновского городского поселения Светлана Гасельбах.

— Этот сквер по улице 9 Мая соседствует с частным сектором, который, увы, выглядит неряшливо и портит общий вид сквера, который мы закончим благоустраивать в следующем году. Вот и решили сделать здесь живую изгородь из ёлочек, — рассказывает Светлана Георгиевна. — С другого края сквера вместо спиленных старых берёз решили посадить молодые деревца. А в центре сквера, где выкопана большая яма, появится шестиметровая ель, которая в новогодние праздники будет украшаться гирляндами и игрушками.



Сотрудники Пенсионного фонда высаживают молодые берёзки.



В сквере около бассейна «Дельфин» обрели новое место жительства 30 берёзок и более 30 ёлочек.



**УСЛУГИ  
СПЕЦТЕХНИКИ:**

**КРАН-  
МАНИПУЛЯТОР**  
(20 т, стрела 15 т, 33 м)

**МИНИ-  
ПОГРУЗЧИК**

**ТЕЛЕСКОПИЧЕСКИЙ  
ПОГРУЗЧИК**

Работаем по городу и области

Тел. (8-3822) **22-77-44**

**ЗОЛУШКА**  
СЕТЬ МАГАЗИНОВ

г. Асино, ул. Ленина 75  
г. Асино, ул. Дзержинского 1/1  
г. Зырянское, ул. Советская 15а, ул. Советская 46  
г. Зырянское, ул. Советская 38, тел. 007-006

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЕ АКЦИИ\***

- Чистота: **ДЕНЬ ЧИСТОТЫ -50%** на чистящие средства
- Полосы на постель: **СТИРАЕМ ЦЕНЫ -50%** на стиральные порошки
- Среды: **ДЕНЬ ПРОСВЕЩЕНИЯ -40%** на бытовую химию
- Полосы: **ДЕНЬ КРАСИВЫХ ЦЕН -60%** на товары для красоты
- Среды: **ДЕНЬ УЮТА -50%** на аксессуары для дома

**КАЖДЫЙ ДЕНЬ ВЫГОДНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ!**  
\* Подорожники и у продавцов - по телефону и в магазине

**С юбилеем!**

Любимую мамулечку и бабушку **Екатерину Александровну БЕЛОВУ** поздравляем с 70-летним юбилеем!

*Ты самый близкий  
И родной нам человек,  
Ты замечательная бабушка  
И мама.  
Живи счастливо, не старея,  
Целый век,  
Пусть не будет грусти  
Даже грамма.  
Тебе желаем очень много  
Позитива,  
Пусть здоровье не подводит никогда,  
И помни: ты прекрасна, ты красива,  
И будешь ты для нас такой всегда!*

**Дочь Таня, внук Матвей.**

\*\*\*

 **Фотоконкурс «Трудятся для огорода человек и природа»**



**От такой красоты взгляд не отвести!**

У нас в с. Ново-Кусково уже много лет живёт семья Лизнёвых. На стене их дома висит табличка «Образцовая усадьба». И на самом деле, это образец красоты и порядка. Проходя мимо, не можешь взгляд отвести от того великолепия, которое создают из года в год супруги Лизнёвы. Они всегда и везде успевают и всё делают с душой. Односельчане называют их трудолюбивыми.

**Е.Е.Сергеева.**

**Поздравляем победителей!**

Подведены итоги нашего летнего фотоконкурса «Трудятся для огорода человек и природа». Мы благодарим всех, кто принял в нём участие. Порадовало, что наши читатели смогли полюбоваться плодами труда не только асиновцев, но и зырянцев.

Жюри определило трёх победителей. Это **семья Степковых** из села Зырянское, **Ельчиных** и **Бельских** из г. Асино, которые вложили много труда и фантазии в оформление своих приусадебных участков. Все они награждаются дипломами и денежными сертификатами на приобретение товара в отделе «Садовник» торгового центра «СТИК» (ул. Ленина, 63).

Поощрительные призы в виде подписки на нашу газету на первое полугодие 2021 года получают **О.И.Носкова** из Ягодного, дом которой всё лето утопал в петуньях, и **семья Марутенко** из Иловки Зырянского района, собравшая огромный урожай яблок.

Поздравляем победителей и приглашаем в редакцию за дипломами и призами.



**Витаминов на всю зиму хватит!**

В огороде нынче всегоросло: и моркови, и лука, и свёклы, и картофеля, и ягоды. Но больше всего меня удивила тыква. Я выращиваю её уже лет пять, но такие огромные плоды снимала впервые. Одна тыква достигла веса в сорок с лишним кило!

На зиму я делаю варенье из тыквы, в которое добавляю для вкуса лимон, повидло из тыквы с яблоками, компот. А какой полезный тыквенный сок! Часто готовлю разные каши с тыквой, особенно люблю рисовую и пшённую. Я большая поклонница этой огородной культуры. Ведь тыква не только красива, неприхотлива в выращивании, но и очень-очень полезна. Моя тыква обеспечит всю семью и вкусными заготовками, и полезными витаминами. Ну а излишки достанутся свиньям и курочкам, которые тоже любят полакомиться тыквой. На фото моя дочь Маша.

**Валентина ВЛАДИМИРОВА.**

Дорогую **Анну Семёновну КУКАРКИНУ** поздравляем с юбилеем!

*С юбилеем поздравляем  
И хотим от души пожелать,  
Чтобы солнце, луна и все звёзды  
В мирном небе могли Вам сиять.  
Любовь, уважение, признание  
Заслужены честным трудом,  
О долге Вы помните прежде,  
О личных удобствах — потом.  
Вас знают как верного друга,  
Готового на помощь прийти,  
Готового жертвовать многим,  
Чтоб только беду отвести.  
Любимой и любящей мамой,  
Нежной и верной женой,  
В вечных заботах, тревогах  
Никто Вас не знает иной.  
С присущим одной Вам упорством  
Решали большие дела.  
За смелость, за Ваше терпенье  
Почёт Вам, и честь, и хвала!*



**С уважением родные.**

\*\*\*

Поздравляем **Валентина Яковлевича БРИТЕНКОВА** с 75-летием!

*Живи на свете долгий век,  
Родной, любимый человек,  
Живи без горя, не болей,  
Душой и сердцем не старей,  
Живи счастливо и светло,  
С тобой спокойно и тепло!*

**Сын Олег, сноха Люба,  
внуки Сергей и Дима.**



Поздравляем **Николая КОЛОМАЖИНА** с юбилеем!

*В твой светлый день сорокалетия  
Желаем мы от всей души  
По жизни прошагать  
Ещё столетье,  
Чтоб были дни чисты и хороши.  
Здоровым быть  
И в меру увлекаться  
Тем, что народ признал как зло,  
Весёлым, бодрым, добрым  
Остаться,  
Быть сильным духом  
Всем чертям назло!*



**Тёща, жена, дети и все родственники.**

**Поздравляем!**

От всей души поздравляем с юбилеем участника Великой Отечественной войны **Сергея Андреевича ЯКУНИНА** (13.10); с юбилеем — **Екатерину Кузьминичну ЕФИМЕНКО** (05.10), **Тамару Васильевну ВИНОГРАДОВУ** (07.10), **Анну Семёновну КУКАРКИНУ** (07.10), **Владимира Степановича БЕЛЯЕВА** (09.10), **Валентину Фёдоровну ВЕТРУК** (10.10), **Ольгу Андреевну ЛОГИНОВСКУЮ** (12.10), **Екатерину Александровну БЕЛОВУ** (06.10), **Татьяну Афанасьевну ШИШОВУ** (08.10), **Николая Иннокентьевича ВЕНЕДИКТОВА** (08.10), **Зинаиду Сергеевну СЫСЛОВУ** (10.10), **Любовь Ивановну ЕВТИХЕЕВУ** (11.10), **Валентину Николаевну МАЛУШКОВУ** (06.10), **Людмилу Александровну ПАВЛЮКЕВИЧ** (06.10), **Любовь Петровну НОВОСЁЛОВУ** (06.10), **Людмилу Алексеевну МИТРОФАНОВУ** (06.10), **Владимира Ильича ТРУШКИНА** (08.10), **Галину Ивановну ХРЕСТИНУ** (12.10), **Леонида Андреевича БЫЧИНА** (13.10), **Татьяну Афанасьевну АЛИТКИНУ** (10.10), **Валентину Ивановну ШАРИНСКУЮ** (10.10), **Галину Анатольевну БАРЧЕНКО** (10.10).

Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.

**Районный совет ветеранов.**





ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 «Доброе утро».
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.40 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Москва железнодорожная.

ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 «Доброе утро».
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.40 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Москва бородинская.

ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 «Доброе утро».
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.40 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».

КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30 Новости культуры.
06.35 «Святые христианского мира».

11.10 «XX век». «Юморески Валентина Катаева».
12.00 Д/ф «Марис Лиела... Я хочу танцевать сто лет».

НТВ
05.05 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

настиры Метеоры.
08.50 Х/ф «Дни хирурга Мишкина».
10.00 Новости культуры.

НТВ
05.05 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

08.30 «Красивая планета». «Италия. Исторический центр Сан-Джиминьяно».
08.45 Х/ф «Дни хирурга Мишкина».

НТВ
05.05 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ОКТЯБРЯ

5-Й КАНАЛ
05.00 «Известия».
05.25 «Улицы разбитых фонарей-9».

ТВЦ
06.00 «Настроение».
08.10 Х/ф «Ларец Марии Медичи».

ДОМАШНИЙ
06.30 «По делам несовершеннолетних». (16+)

ВТОРНИК, 13 ОКТЯБРЯ

19.40 «Пес». (16+)
21.20 «Старые кадры». (16+)
23.20 «Сегодня».

5-Й КАНАЛ
05.00 «Известия».
05.35 «Литейный». (16+)

СРЕДА, 14 ОКТЯБРЯ

16.25 «ДНК». (16+)
18.30 «Пес». (16+)
19.00 «Сегодня».

ТВЦ
06.00 «Настроение».
08.10 «Доктор И...» (16+)

12.25 «Понять. Простить». (16+)
13.30 «Порча». (16+)

ПЯТНИЦА
05.00 «Орел и Решка». (16+)
06.55 «Школа доктора Комаровского».

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.30 М/ф. (6+)

ЗВЕЗДА
06.00 «Сегодня утром». (12+)

08.00 Новости дня.
08.20 Д/с «Оружие Победы». (6+)
08.50 «Зонарь». (16+)

МИР
05.00 «Развод и девичья фамилия». (12+)

МАТЧ ТВ
10.00 Новости.
10.05 «Все на Матч!»

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.25 М/ф. (6+)

ЗВЕЗДА
06.00 «Сегодня утром». (12+)

МИР
05.00 «Забудь и вспомни». (16+)

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.25 М/ф. (6+)

ЗВЕЗДА
06.00 «Сегодня утром». (12+)

МИР
05.00 «Забудь и вспомни». (16+)

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ АСТВ (4 КВАРТАЛ)
Аналоговое вещание, канал РЕН ТВ
ПОНЕДЕЛЬНИК
19.00 - 19.30 «Вне зоны». (12+)

Вторник
12.30 - 13.00 «Вне зоны». (12+)
19.00 - 19.30 «Время новостей». (12+)

Среда
12.30 - 13.00 «Время новостей». (12+)
19.00 - 19.30 «Искры камня». (16+)

Четверг
12.30 - 13.00 «Искры камня». (16+)
19.00 - 19.30 «Время новостей». (12+)

Пятница
12.30 - 13.00 «Время новостей». (12+)
19.00 - 19.30 «Обзор». (12+)

19.40 Волейбол. Открытый чемпионат России «Суперлига Париматч». Женщины.

10.00, 12.55 Новости.
10.05 «Все на Матч!»
13.00 Профессиональный бокс. Федор Чудинов против Эзекелья Освальдо Мадерны.

ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 «Доброе утро».
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.40 «Жить здорово!» (16+)

08.35 Х/ф «Это было прошлым летом».
10.00 Новости культуры.
10.15 «Наблюдатель».

ЧЕТВЕРГ, 15 ОКТАБРЯ

22.15 Х/ф «Бесы».
23.30 Новости культуры.
23.50 А.Пушкин. «Борис Годунов».

00.30 «След». (16+)
01.15 «Детективы». (16+)
03.20 «Известия». (16+)
03.30 «Детективы». (16+)

ПЯТНИЦА
05.00 «Орел и Решка». (16+)
06.55 «Школа доктора Комаровского».

05.25 Д/ф «Раздвигая льды». (12+)
МИР
05.00 «Выхожу тебя искать-2». (16+)



реклама



реклама

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».

08.40 Х/ф «Это было прошлым летом».
10.00 Новости культуры.
10.15 Х/ф «Дни и ночи».

ПЯТНИЦА, 16 ОКТАБРЯ

16.25 «ДНК». (16+)
17.25 «Жди меня». (12+)
18.20 «Пес». (16+)

00.05 «Михаил Булгаков. Роман с тайной». (12+)
01.00 Д/ф «Актерские драмы. Роль как приговор».

06.00 «Ералаш». (0+)
06.25 М/ф. (6+)
08.00 «Кухня. Война за отель».

10.20 «Отличница». (16+)
13.00 Новости.
13.15 «Дела судебные». (16+)

ПЕРВЫЙ
06.00 «Доброе утро. Суббота».
09.00 «Умницы и умники» (12+)

10.00 Д/с «Святые Кремля».
10.30 Х/ф «Дети дон Кихота».
11.45 «Эрмитаж».

СУББОТА, 17 ОКТАБРЯ

01.30 «Дачный ответ». (0+)
02.30 «Война и мир Захара Прилепина». Фильм Владимира Чернышева. (16+)

02.00 «Прощание. Сталин и Прокофьев». (16+)
02.35 «Прощание. Марина Голуб». (16+)

21.00 Х/ф «Аладдин». (6+)
23.40 Х/ф «Оз. Великий и ужасный». (12+)

07.50 Мультфильмы. (6+)
08.00 «Знаем русский». (12+)
09.00 «Слабое звено». (12+)

УСТАЛИ ОТ ЗАПОЯ? ПОМОГУ! Тел. 8-913-808-19-71







**1-й этаж**

- строит. товары
- сантехника
- электрика
- инструмент
- котловари
- линолеум
- ламинат
- печи
- дымоходы
- котлы отопления

**2-й этаж**

- обои
- люстры
- светильники
- двери
- часы
- шторы, дорожки

**СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ**

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02  
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

**ОКНА сервис**  
За качеством отвечаем!

**ОКНА ДВЕРИ**  
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ  
жалюзи, рулонные шторы  
гаражные ворота, рольставни

ул. им. Ленина, 31  
тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

**СКИДКА**  
НА ВЕСЬ АССОРТИМЕНТ  
ИМЕНИННИКАМ  
дополнительно -5%

г. Асино, ул. Ленина, 31, тел. 8-913-116-47-87  
ул. Ленина, 50/2, тел. 8-913-886-60-07

Праздничный процент!

«Юбилейный»  
до 50 000 р

7 (38241) 2-26-67  
г. Асино, ул. Ленина, 32

**БФ&К**

МОНТАЖ:  
Пластиковых окон  
Лоджий, дверей  
Автоматических ворот  
Алюминиевых конструкций  
Входных и межкомнатных дверей  
Жалюзи  
Рольставней

г. Асино, ул. Ленина, 35 А, офис 48  
Тел: (38241) 2-42-92, тел. 8-952-899-61-93

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ  
ПРОФТРУБА ШВЕЛЛЕР  
УГОЛОК АРМАТУРА  
ЕВРОШТАКЕТ ОСБ  
ТЕПЛИЦЫ ВОДОСТОК  
ПОЛИКАРБОНАТ  
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО  
БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

**ПРОФНАСТИЛ**  
оцинковка 1720  
КРАШЕНый 1950

**ПОЛИФОРМА**  
г. Асино, ул. Советская, 26  
тел. 8-903-955-56-95

**СТАЛЬНЫЕ КРОВЛИ И ФАСАДЫ**

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА **2177**, ПАНЕЛЬ **249**,  
ПРОФЛИСТ **1540**, ГИБКАЯ ЧЕРЕПИЦА **237**,  
ПРОФЛИСТ **1911**, ШТАКЕТНИК **77**,  
МЕТАЛ. САЙДИНГ **308**, ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ  
ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ **155**, ЖАЛЮЗИ  
ЖЕЛОБ ВОДОСТОЧНЫЙ **410**, РУЛОННЫЕ ШТОРЫ

Единые цены  
с Компанией «Металл Профиль»

ВОДОСТОЧНАЯ СИСТЕМА  
ПЛАСТИКОВАЯ  
МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ

9.00 - 19.00  
8-913-846-95-42  
г. Асино ул. 370 Сердюков 32

**ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ**  
из фотографий

юбилею,  
дню рождения,  
к свадьбе и др.

Тел. 2-55-98

**МАГАЗИН АНТЕНН**

Продажа, установка, настройка  
СПУТНИКОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ  
РАССРОЧКА: триколор TV,  
телекарта МТС

ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ,  
также в продаже ПУЛЬТЫ Д/У  
ТРИКОЛОР TV:

ОБМЕН СТАРОГО НА НОВЫЙ  
Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62  
Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЫБИРАЕТ КАЧЕСТВО  
Изготовление потолков  
из пленки европейского качества

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

8-953-921-23-33

Сегодня - замер, завтра - установка!  
Замер бесплатно Полотно без шва  
Установка без посредников, без предоплаты

**НОВИНКА!!!** Фактурные полотна

**ОКНА ДВЕРИ**

ОТДЕЛКА ПОМЕЩЕНИЙ  
от кровли до фундамента

Скидка  
Рассрочка

3-02-29, 8-952-155-42-08

**Фенестра**

Работаем с региональным материнским капиталом

ОКНА И ДВЕРИ  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
РЕМОНТ ОКОН,  
ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

ДВЕРИ входные/ межкомнатные  
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Телефоны:  
(8-38241) 2-28-89  
8-953-927-40-89  
8-961-890-62-81

**РАДУГА-М**

ВСЕ ВИДЫ  
ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ:

- натяжные потолки
- электромонтаж
- фундаменты
- сантехнические работы

ремонт квартир, офисов под ключ

Тел. 8-983-349-84-56

**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН**

Замена резины уплотнителя,  
устранение продувания  
и конденсата, регулировка  
и замена фурнитуры

Тел. 8-952-884-20-33

**УСЛУГИ ГРУЗОПЕРЕВОЗОК**

Работаем по городу (межгород) и области

Тел. (8-3822) 22-77-44

**РЕАЛИЗУЕМ**

- БЕТОН
- РАСТВОР
- КИРПИЧ
- ЧЕРНЫЙ МЕТАЛЛ
- АРМАТУРУ
- ШВЕЛЛЕР и т.д.

Доставка по городу и области

Тел. (8-3822) 22-77-44

**КЛЮЧЕВАЯ ВОДА**

Оперативная доставка  
Асино,  
Первомайское

Работа работает  
от 9:00 до 18:00

Служба доставки:  
3-01-15, +7-952-156-24-22

**СТИК** г. Асино ул. Ленина, 63

**САДОВНИК**

В продаже всё для консервирования:  
крышки, банки и многое другое;

ОВОЩНАЯ СЕТКА  
разных размеров

В большом ассортименте  
СЕМЕНА ОВОЩЕЙ, ЦВЕТОВ,  
ГРУНТЫ, ХИМИЯ,  
ИНВЕНТАРЬ и многое другое

**СТИК МИР КАНЦТОВАРОВ**  
г. Асино, ул. Ленина, 63

**КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ**  
в большом ассортименте

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ  
РАНЦЕВ

Действует накопительная система СКИДОК!  
Работаем по безналичному расчету

Магазин «AUTOLAND»

**ЗАПЧАСТИ**  
для ИНОМАРОК  
в наличии и под заказ

БЫСТРАЯ ДОСТАВКА

г. Асино, ул. им. Ю. Гагарина, 12, тел. 8-952-184-40-30

**МАГАЗИНЫ**

**БЫТОВАЯ ТЕХНИКА**

г. Асино, ул. Советская, 40  
с. Первомайское, ул. Ленинская, 34

Кредит  
от 1000 рублей

Часы работы с 9:00 до 19:00,  
обед с 13:00 до 14:00, БЕЗ ВЫХОДНЫХ